
PETÍCIA: CHCEME POHODLNÚ, SPOĽAHLIVÚ A 
UDRŽATEĽNÚ MHD V BANSKEJ BYSTRICI  
My, dolupodpísaní obyvatelia a obyvateľky Banskej Bystrice, žiadame primátora a mestské zastupiteľstvo, aby aktívne využilo svoje 
zákonné právomoci a zabezpečilo systematické zlepšenie kvality mestskej hromadnej dopravy.  
Mestská hromadná doprava je základná verejná služba, ktorú financujeme z verejných zdrojov. Má preto spĺňať štandard, aký sa 
očakáva od moderného mesta - byť pohodlná, spoľahlivá a dostupná pre všetkých. V súčasnosti  však MHD v Banskej Bystrici tento 
štandard často nespĺňa.  
 

Uvedomujeme si existenciu platnej zmluvy s dopravcom. To však nezbavuje mesto  zodpovednosti za kvalitu objednanej služby. V 
zmysle zákona č. 332/2023 Z.z. o verejnej osobnej doprave má mesto ako objednávateľ kompetencie určovať rozsah, grafikon, 
kvalitatívne štandardy a podmienky poskytovania verejnej osobnej dopravy a kontrolovať ich dodržiavanie. O to dôležitejšie je, aby 
vedenie mesta už dnes dôsledne presadzovalo zlepšenia v prospech cestujúcich a  zároveň pripravilo jasnú víziu pre MHD v ďalších 
rokoch. 
 

Petíciou žiadame zlepšenia najmä v týchto štyroch oblastiach: 
1. Pohodlná MHD 
Chceme dopravu, ktorá je komfortná, bezpečná, dostupná, s primeranými intervalmi spojov, funkčnými prestupmi, kvalitnými vozidlami 
s klimatizáciou, udržiavanými zastávkami a  bezpečným  prostredím. MHD musí byť služba, ktorú ľudia využívať chcú, nielen musia. 
2. Spoľahlivá MHD 

Požadujeme dôsledné dodržiavanie zmluvných povinností, technicky funkčné vozidlá a aktívny dohľad mesta nad kvalitou 
poskytovaných služieb, vrátane zapojenia odbornej verejnosti a cestujúcich do spätnej väzby.  
3. Digitálna a dátová MHD 
Chceme presné a aktuálne informácie o spojoch, jednoduché plánovanie ciest, sledovanie polohy vozidiel v reálnom čase a pohodlné, 
moderné a všeobecne dostupné spôsoby úhrady cestovného, vrátane dopravných kariet, mobilných platieb alebo bežnej 
platobnej/kreditnej karty, ktoré zároveň umožnia jednoduchý a rýchly nákup cestovného bez nutnosti hotovosti  Mesto má rozhodovať 
na základe reálnych dát, nie pocitov. 
4. Udržateľná MHD 

Očakávame rozvoj trolejbusovej siete a ekologických foriem dopravy, systematickú modernizáciu vozového parku, zavádzanie 
nízkoemisných a bezemisných technológií a preferenciu  MHD v premávke a riešenia, ktoré ju urobia rýchlejšou a atraktívnejšou.  
 

Na základe zákona č. 85/1990 Z. z. o petičnom práve žiadame, aby mesto do jedného mesiaca od prejednania petície zriadilo 
pracovnú skupinu pre modernizáciu MHD, v ktorej budú zastúpení odborníci, členovia petičného výboru ako zástupcovia cestujúcej 
verejnosti, poslanci, zástupcovia dopravcu a príslušné útvary mesta. Taktiež žiadame, aby mesto všetky  oblasti spomenuté v petícii 
vecne preskúmalo, písomne sa k nim vyjadrilo a určilo termíny a zodpovednosti, ktoré povedú k zlepšeniu MHD v Banskej Bystrici. 
 

Mesto má v rukách možnosť zmeniť MHD už teraz a pripraviť modernú, fungujúcu dopravu pre roky po skončení súčasnej zmluvy. My, 
obyvatelia a obyvateľky mesta Banská Bystrica, žiadame, aby túto možnosť využilo naplno. 
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Petičný výbor: Matej Bučko, Tatranská 84, Banská Bystrica, Rastislav Medveď, Švermova 28, Banská Bystrica, Jaroslav Huba, Javorová 5, Banská 
Bystrica, Pavol Puskeiler, Slnečná 11, Banská Bystrica, Banská Bystrica, Martin Hanes, Tulská 105, Banská Bystrica.  
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